

# 浮梁县“法律明白人”典型案例汇展（瑶里镇）

浮梁司法行政 2024年10月23日 18:38 江西

 [点击“浮梁司法行政”关注我们](#)



自“法律明白人”培养工程实施以来，浮梁县积极推动广大“法律明白人”参与各类基层法治活动，在开展普法宣传、防范化解纠纷、引导法律服务、参与基层治理等方面发挥积极作用，取得了良好成效。县司法局紧扣《景德镇市“法律明白人”培养工程提质增效的实施意见》，深入开展“‘做法律明白人 办法律明白事’主题实践活动”，在全县各乡镇涌现出一批温暖人心的“法律明白人”实践案例，这些案例代表着众多“法律明白

人”的辛勤付出，展现了浮梁县“法律明白人”的风采风貌。下面，让我们一起学习了解这些“法律明白人”的典型事迹吧。

## 播基层法治种子 开乡村振兴之花——瑶里镇寺前村“法律明白人”詹御亭



瑶里镇寺前村的詹御亭就是一位备受赞誉的“法律明白人”。他本是一位普通的村务工作者，但对法律的热爱和对正义的执着追求，让他毅然投身于法治宣传和矛盾调解的工作中。

作为‘法律明白人’，不仅自己得学法懂法，还要让老百姓守法用法，这样咱村才能越来越好。”詹御亭这样说的，也是这样做的。

### 法治宣传的“代言人”



詹御亭结合重要时间节点，开展禁毒、反邪教、预防电信诈骗、拒绝酒驾等普法宣传活动，引导村民运用法律手段，通过合法渠道解决问题，有效提升群众的法治意识。他通过各种接地气的普法宣传方式，春风化雨般地把法治思维传递到群众身边。”

2023年12月，詹御亭带领村里的法律明白人在村组织开展12.4宪法宣传周活动，2024年6月詹御亭组织村民在村参与《退役军人保障法》活动，除了开展法治宣传活动之外，寺前村每周还会定期开展法治大喇叭广播，让普法入门入户。



调解纠纷的“座上宾”

2024年9月，在寺前村务工村民王某因工作期间不慎摔伤与业主索要赔偿无果，于是找到詹御亭。詹御亭随即实地走访，他了解到，王某并非业主直接聘请的，业主先是找到包工头詹某为其装修，詹某又找到了王某为其务工，三人就赔偿论责方面产生了不一致的意见。詹御亭随即组织3名法律明白人开会商讨对策，积极与瑶里司法所沟通，了解相应法律法规，随后邀请本次纠纷的三方到达现场进行了第一次调解，但是调解过程并不顺利，三方的言语愈渐激烈，第二天晚上詹御亭分别给三人打去电话并和他们细细沟通。随后又约了他们来到村委会进行了第二次调解，这次三方的态度明显好转，但就赔偿款问题还未能使三方满意。随后詹御亭分别去三人家中，晓之以情，动之以理和三人分别沟通，在他的积极沟通下，就在寺前村委会进行第三次调解，詹御亭经过依法、用情、用理耐心调解，促成和解。

“村民之间的矛盾纠纷往往都是一些小事，有时往往就是为了争口气，把这口气疏通了，也就大事化小，小事化了了。”詹御亭这样说。



在此案中，作为“法律明白人”骨干，詹御亭来自群众、服务群众，长期活跃在基层一线，亲缘、地缘优势明显，在化解群众矛盾纠纷、打造基层治理新格局等方面发挥着自己的光和热，维护了双方的合法利益，促进了社会稳定和谐。

### 来源：瑶里司法所

---

所属单位 | 浮梁县司法局  
一 审 | 汪欣鑫  
二 审 | 张韧斌  
三 审 | 王 喆  
投稿邮箱 | flfzxx@163.com

---



长按  
指纹  
识别  
二维  
码



---

点击下方蓝色字“[阅读原文](#)”可查阅到浮梁司法行政的更多丰富内容。

